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Pengantar

1

Saat ini kegiatan pemagangan mahasiswa telah menjadi bagian dari 
Merdeka Belajar Kampus Merdeka  yang merupakan program untuk 
mengembangkan kemampuan hard-skill maupun soft-skill sehingga 
mahasiswa siap menghadapi revolusi industri 4.0. Kebijakan ini 
diluncurkan dalam rangka menyiapkan mahasiswa-mahasiswa kita 
menghadapi perubahan sosial, budaya, dunia kerja dan kemajuan 
teknologi yang pesat, kompetensi mahasiswa harus disiapkan untuk lebih 
gayut dengan kebutuhan zaman. Link and match tidak saja dengan dunia 
industri dan dunia kerja tetapi juga dengan masa depan yang berubah 
dengan cepat. 

Universitas Sriwijaya telah memfasilitasi kegiatan pemagangan yang 
dimulai sejak tahun 2019 dengan mengirimkan mahasiswa magang ke 
PMMB dan mengikuti MSIB mulai tahun 2020. UPT Pusat Pengembangan 
Karakter dan Karir Mahasiswa (CDC) Universitas Sriwijaya menjadi 
fasilitator dengan menjembatani mahasiswa dengan dunia Industri dalam 
kegiatan pemagangan ini.

Dalam buku ini, tertulis paparan mengenai kegiatan mahasiswa dalam 
menjalankan PMMB dan MSIB.

Akhir kata, kami berharap laporan ini memberikan gambaran kegiatan 
yang telah dilaksanakan dalam periode waktu tahun 2021. 

Indralaya, April 2022

Deris Stiawan, M.T., Ph.D.
NIP 197806172006041002
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VISI 

Menjadi lembaga terpercaya dalam mempersiapkan alumni yang 

sesuai dengan tuntutan kerja

MISI 

1. Memberikan dukungan kepada universitas dalam 

pengembangan karir mahasiswa dan alumni serta menjalin 

kerjasama dengan dunia industri

2. Memberikan layanan pengembangan karir bagi mahasiswa 

dan alumni melalui informasi lowongan pekerjaan atau jobfair, 

konsultasi karir online dan pelatihan - pelatihan untuk 

membangun karakter yang lebih kompeten memasuki dunia 

kerja

3. Menyelenggarakan tracer study di tingkat universitas dengan 

kualitas dan metode yang tepat dan benar

4. Membangun organisasi yang mengedepankan inovasi 

profesionalisme dan saling menghargai

 

MOTTO 

DRIVING YOUR CAREER, INSURING YOUR FUTURE 
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Tentang Survey Magang

Survey magang dilakukan dalam rangka mengetahui pemahaman, sebaran 

dan pendapat mahasiswa aktif Universitas Sriwijaya tentang program magang 

kampus merdeka. Survey diisi oleh 280 responden yang merupakan 

mahasiswa dari 9 fakultas, sebarannya disajikan di bawah ini.

Ilmu Komputer

21

Keguruan dan 
Ilmu Pendidikan

127Pertanian

25

Matematika dan Ilmu 
Pengetahuan Alam

35

Teknik

17

Kedokteran

25

Ilmu Sosial dan 
Ilmu Politik

10

Hukum

0

Kesehatan 
Masyarakat

6

Ekonomi

14
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sangat setuju / sangat baik / sangat memadai /sangat 
mengerti/sangat sering >80% 

setuju / baik / memadai /mengerti/sering >60-80% 

ragu / sedang / cukup / cukup mengerti/pernah (lebih dari 2 kali) 
>40-60% 

tidak setuju / kurang baik / kurang memadai / kurang 
mengerti/jarang(1 kali) >20-40% 

sangat tidak setuju / jelek / sangat kurang memadai /sangat kurang 
mengerti /tidak pernah <20%

1

2

3

4

5

Dalam kuesioner survey magang terdapat interval pilihan dari poin 1 
hingga poin 5. Berikut ini keterangan dari tiap poin: 
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Pemahaman Tentang Program Magang

5 = sangat setuju / sangat baik / sangat memadai /sangat mengerti/sangat sering>80% 
4 = setuju / baik / memadai /mengerti/sering >60-80% 
3 = ragu / sedang / cukup / cukup mengerti/pernah (lebih dari 2 kali)>40-60% 
2 = tidak setuju / kurang baik / kurang memadai / kurang mengerti/jarang(1 kali) >20-40% 
1 = sangat tidak setuju / jelek / sangat kurang memadai /sangat kurang mengerti /tidak 
pernah<20%

Pada bagian pertama responden diminta mengisi data diri, kemudian 
diberikan pertanyaan-pertanyaan yang berkaitan dengan pengetahuan 
dan pemahaman responden tentang program magang kampus 
merdeka. Data jawaban responden tentang pengetahuan dan 
pemahaman program magang kampus merdeka disajikan pada bagian 
berikut ini.

Survey magang pada MBKM terdapat poin lima yang paling tinggi dengan 

persentase 37.86%, yang artinya banyak mahasiswa yang mengetahui tentang 

Kampus Merdeka.
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Mahasiswa mengetahui tentang MBKM melalui sosialisasi baik secara langsung 

maupun daring yang diselenggarakan oleh kampus paling banyak terdapat pada 

poin 4 dengan persentase 28.21% dan masih banyak juga mahasiswa yang 

belum mengikuti lewat sosialisasi kampus yaitu 10.71%. 

Mahasiswa mengetahui tentang MBKM melalui sosialisasi baik secara langsung 

maupun daring yang diselenggarakan oleh dikti paling banyak terdapat pada 

poin 4 dengan persentase 30.00% dan masih banyak juga mahasiswa yang 

belum mengikuti lewat sosialisasi dari dikti yaitu 12.50%.
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Mahasiswa mengetahui tentang MBKM melalui sosialisasi baik secara langsung 

maupun daring yang diselenggarakan oleh UKM paling banyak terdapat pada 

poin 3 dengan persentase 25.36% dan sangat masih banyak juga mahasiswa 

yang belum mengikuti lewat sosialisasi dari UKM yaitu 21.43%.

Mahasiswa mengetahui tentang MBKM melalui sosialisasi baik secara langsung 

maupun daring secara mandiri paling banyak terdapat pada poin 5 dengan 

persentase 28.57% dan masih banyak juga mahasiswa yang tidak mengikuti 

sosialisasi secara mandiri dengan persentase yaitu 11.79%.
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Mahasiswa dapat mengambil perkuliahan di luar program studi ke universitas 

lain sesuai minat dan kebutuhan saya meskipun beda muatannya  dengan MK 

yang ada diprodi/jurusan terdapat paling banyak pada poin 5 dengan 

persentase 29.64%.

Mahasiswa dapat melakukan pemagangan yang dapat dikonversi sesuai mata 

kuliah yang ada di prodi/jurusan dengan persentase paling tinggi 34.64% poin 4.
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Mahasiswa dapat mengambil perkuliahan di luar program studi/jurusan ke 

universitas lain sesuai minat dan kebutuhan saya tetapi harus sesuai dengan 

MK yang ada di prodi dengan persentase paling tinggi 31.07% pada poin 4.

Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena mengetahui informasi mengenai hal tersebut dengan persentase 

paling tinggi 46.43%.
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Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena mengetahui manfaat dari kegiatan magang dengan persentase 

paling tinggi yaitu 49.64%.

Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, 

merdeka belajar karena mendapatkan fee tambahan dari mengikuti program 

magang dengan persentase tertinggi 40.71%.
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Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena tidak menganggu aktivitas perkuliahan yang mahasiswa jalani 

dengan persentase tertinggi yaitu 32.14%. 

Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena mengetahui prosedur untuk mengikutinya dengan persentase 

paling tinggi yaitu 32.86%.
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Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena mempercepat penyelesaian kuliah dengan persentase tertinggi 

yaitu 31.79%.

Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, 

merdeka belajar kegiatan selama magang mendukung meningkatkan skill dalam 

dunia kerja dengan persentase tertinggi yaitu 51.79%.
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Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena menambah pengalaman kerja dengan persentase tertinggi yaitu 

53.21%.

Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, 

merdeka belajar karena memperluas jejaring dengan pihak lain dengan 

persentase tertinggi yaitu 50.00%.
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Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena membuka peluang/memperbesar kemungkinan untuk dapat 

langsung bekerja dengan persentase tertinggi yaitu 42.86%.

Mahasiswa tertarik mengikuti program magang kampus merdeka, merdeka 

belajar karena menambah profile/pengalaman sebagai nilai tambah mencari 

pekerjaan dengan persentase tertinggi yaitu 47.86%.
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Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang karena sesuai dengan 

kebutuhan mahasiswa dengan persentase tertinggi yaitu 40.36%.

Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang karena konversi sks 

sangat jelas deangan persentase tertinggi yaitu 31.43%.
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Mahasiswa yang tertarik mengikuti program magang karena dianjurkan dosen 

atau pihak terkait denganpersentase paling tinggi yaitu 28.93%.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

mengetahui informasi apapun mengenai program magang dengan persentase 

tertinggi yaitu 37.86% yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM 

rata-rata mengetahui tentang program magang. 

Hambatan dalam Mengikuti  Program Magang

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena 

mempertimbangkan beberapa hal, seperti manfaat yang akan mereka dapatkan 

dari kegiatan magang, kurangnya pengetahuan tentang prosedur pelaksanaan 

kegiatan, keterbatasan dana, izin dari orang tua, takut kegiatan magang akan 

menganggu kehidupan perkuliahan mereka, dan lain sebagainya. Berikut ini 

disajikan data jawaban responden tentang hambatan dalam mengikuti 
program magang kampus merdeka.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

mengetahui apa manfaat dari kegiatan magang dengan persentase tertinggi 

yaitu 46.79% yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata 

mengetahui apa manfaat yang di dapat dari kegiatan magang.

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

mengetahui prosedur pelaksanaan kegiatannya dengan persentase tertinggi 

yaitu 40.71% yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata 

mengetahui prosedur pelaksanaan kegiatan.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

mendapatkan izin dari orang tua dengan persentase tertinggi yaitu 49.29% 
yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata mendapat izin dari 

orang tua.

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena 

keterbatasan dana  dengan persentase tertinggi yaitu 40.00% yang artinya 

mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata memiliki dana
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena takut 

perkulian terganggu dengan persentase tertinggi yaitu 35.71% yang artinya 

mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata perkuliahan tidak terganggu

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak sesuai 

dengan jurusan dengan persentase tertinggi yaitu 42.50% yang artinya 

mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata mahasiswa yang sesuai dengan 

jurusan.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena lokasi 

terlalu jauh untuk dijangkau dengan persentase tertinggi yaitu 36.43% yang 

artinya lokasi mudah dijangkau mahasiswa yang mengikuti MBKM.

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

menyukai aktivitas magang dengan persentase tertinggi yaitu 55.00% yang 

artinya mahasiswa menyukai adanya aktivitas magang MBKM.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena jadwal 

magang yang berbentrokan dengan jadwal perkuliahan dengan persentase 

tertinggi yaitu 36.07% yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM 

rata-rata jadwal magang dengan jadwal perkuliahan tidak berbentrokan.

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena lebih 

memilih untuk fokus menyelenggarakan perkuliahan dengan persentase 

tertinggi yaitu 33.57% yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM 

rata-rata tidak hanya fokus perkuliahan saja.
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Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena peraturan 

konversi SKS yang belum jelas dengan persentase tertinggi yaitu 32.14% yang 

artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata karena tidak adanya 

peraturan konversi SKS.

Mahasiswa yang tidak berminat mengikuti program MBKM karena tidak 

dianjurkan dosen atau pihak terkait dengan persentase tertinggi yaitu 46.07% 

yang artinya mahasiswa yang mengikuti MBKM rata-rata dianjukan dosen.
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Mahasiswa yang berminat mengikuti program MBKM karena belajar di prodi 

yang sama dengan mahasiswa lain tetapi di Universitas lain dengan persentase 

tertinggi yaitu 35.36%. 

Program Magang yang Diminati

Ketertarikan mahasiswa terhadap program magang kampus merdeka ini 

meningkat karena berbagai alasan yang dapat menguntungkan baik di 

kehidupan perkuliahan, kehidupan sosial, maupun peluang karir 

mahasiswa kedepannya. Berikut ini disajikan data jawaban responden 
tentang alasan mahasiswa berminat mengikuti program magang 
kampus merdeka.
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Mahasiswa yang berminat mengikuti program MBKM karena belajar di prodi 

lain tetapi di Universitas yang sama dengan persentase tertinggi yaitu  31.07%. 
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Untuk asisten mengaar di satuan pendidikan persentase paling tinggi pada poin 

4 dengan persentase 32.50%.

Untuk magang riset dilaboratorium / lembaga riset tertentu persentase paling 

tinggi pada poin 4 dengan persentase 30.00%.
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Untuk mengikuti kegiatan kewirausahaan termasuk kursus/micro credentials 

yang ditawarkan lembaga tertentu persentase paling tinggi pada poin 3 dengan 

persentase 29.64%.

Untuk mengikuti proyek kemanusiaan persentase paling tinggi pada poin 4 

dengan persentase 36.07%.

Survey Magang 2022



29

Untuk Proyek independent yang dilombakan di tingkat nasional dan 

internasional persentase paling tinggi pada poin 3 dengan persentase 29.29%.

Untuk Membangun desa/kuliah kerja nyata tematik persentase paling tinggi 

pada poin 5 dengan persentase 30.71%.
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Berikut ini kuesioner program magang yang diminati mahasiswa:

(1)         Setelah mengikuti program magang, saya merasa puas karena telah 

melakukan sesuatu yang berharga

(2)         Setelah mengikuti program magang saya percaya bahwa saya mampu 

membuat perbedaan ditempat saya magang dan dimanapun nanti saya 

berada

(3)         Setelah mengikuti program magang, saya menjadi orang yang terbuka pada 

hal-hal yang baru Program magang membuat kapasitas saya di dunia kerja 

meningkat sehingga saya menjadi lebih produktif

(4)         Setelah mengikuti program magang saya tahu kekuatan saya dalam bekerja

(5)         Setelah mengikuti program magang saya tahu kelemahan saya dalam 

bekerja

(6)         Saya dapat mengenali kompetensi saya di dunia kerja

(7)         Perusahaan di tempat saya magang memberikan petunjuk dengan jelas 

tentang hal-hal yang harus saya kerjakan saat melakukan pemagangan

(8)         Saya melakukan pekerjaan di tempat magang sesuai dengan yang telah saya 

pelajari dikampus saat perkuliahan

(9)         Saya mendapatkan bantuan dari mentor saat saya mendapatkan kesulitan 

dalam melaksanakan pekerjaan saya dikala magang

(10)     Ditempat saya magang tidak disediakan mentor khusus

(11)     Hasil pekerjaan yang saya lakukan saat magang dihargai oleh perusahaan 

tempat saya magang

(12)     Pengalaman yang saya dapat saat magang benar-benar sesuai dengan 

harapan saya

(13)     Saya terlibat bekerja secara real saat melakukan pemagangan

(14)     Pengalaman saat mengikuti program magang membuat saya lebih peduli 

dengan orang lain

Survey Magang 2022
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(15)     Pengalaman saat magang membuat saya lebih dapat memahami dan 

menghargai orang lain dengan berbagai latar belakang yang berbeda

(16)     Magang membuat saya lebih mampu bekerja sama dengan orang lain

(17)     Pengalaman saat magang membuat saya lebih mampu menyampaikan 

ide-ide yang ke orang lain

(18)     Pengalaman magang mampu mengasah kompetensi kepemimpinan yang 

saya miliki

(19)     Saya memperoleh pengetahuan yang bermanfaat secara akademik setelah 

mengikuti program magang

(20)     Kemampuan berpikir kritis saya meningkat setelah mengikuti program 

magang

(21)     Kemampuan saya dalam memecahkan masalah meningkat setelah 

mengikuti program magang

(22)     Pengalaman magang membantu saya dalam mengikuti perkuliahan 

dikampus setelahnya

(23)     Pengalaman magang membuat saya ingin segera menyelesaikan perkuliahan 

saya hingga meraih gelar sarjana

(24)     Pengalaman magang membuat saya lebih dapat mandiri dalam bekerja dan 

belajar

(25)     Pengalaman magang memperkaya pengetahuan yang saya dapat didalam 

kelas

(26)     Melalui magang saya menjadi mampu menghubungkan apa yang saya 

pelajari di kelas dengan dunia kerja

(27)     Melalui pengalaman magang saya mampu mengembangkan keterampilan 

spesialisasi kerja untuk kerja yang telah terspesialisasi

(28)     Melalui pengalaman magang, keterampilan vokasional (kejuruan) saya 

meningkat

(29)     Melalui magang, peluang kerja saya dimasa depan semakin lebar

(30)     Magang memberikan kesempatan pada saya untuk mengeksplorasi 

pekerjaan tertentu yang tidak ada dalam benak saya sebelumnya

(31)     Magang membuat saya mampu mengembangkan ide-ide yang lebih realistis 

dalam dunia kerja

(32)     Magang membuat saya mempersempit pilihan kerja saya dimasa depan
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(1) (2)

(3) (4)

(5) (6)

Berikut ini grafik data hasil survey program magang yang diminati:
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(7) (8)

(9) (10)

(11) (12)



Survey Magang 2022 34

(13) (14)

(15) (16)

(17) (18)
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(19) (20)

(21) (22)

(23) (24)
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(25) (26)

(27) (28)

(29) (30)
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(31) (32)

Selain dimintai pendapat, responden juga memaparkan fasilitas apa 

saja yang diberikan selama proses magang. Adapun fasilitas yang 

diberikan yaitu ruang kerja, tempat tinggal, transportasi umum atau 

motor, konsumsi harian, internet atau wifi, seragam magang, uang saku 

bulanan, komputer. Setiap fasilitas yang diberikan tergantung kepaa 

instansi tempat magang. Selain itu, untuk komunikasi dilengkapi 

dengan telepon genggam pribadi dan laptop, namun untuk pekerjaan 

lapangan diberikan HT oleh pihak instansi pemerintahan.

Selain itu peserta magang juga mengalami berbagai hambatan dalam 

pelaksanaan magang seperti, menyesuaikan diri di tempat magang, 

sinyal dan akses jalan yang sulit, managemen waktu, miskomunikasi, 

sarana prasarana kurang memadai, mentor yang sibuk, pemadaman 

listrik di daerah dan uang saku yang terlambat cair. pada akhir proses 

magang setiap peserta diberikan sertifikat dan salah satu fasilitas yang 

didapat yaotu uang saku mulai dari 450,000-4.000.000 tergantung 

kebijakan instansi dan kemdikbud.



https://tinyurl.com/surveymagang2022

https://dashboard.unsri.ac.id/data-magang
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